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ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Η κυβέρνηση σε συνεργασία με την Περιφέρεια Ιονιων Νησων και με χρηματοδότηση απο το ΕΣΠΑ υλοποιεί το
πρόγραμμα “κοινωφελούς εργασίας”. Σύμφωνα με το πρόγραμμα αυτό στη Λευκάδα θα συνάψουν σύμβαση με
την (ΜΚΟ) ΙΜΕ/ΓΣΕΒΕΕ 47 άνεργοι (εκπαιδευτικοί και άλλων ειδικοτήτων).

Οι άνεργοι, που βαφτίζονται "εθελοντές", θα απασχοληθούν σε δύο δράσεις. Η μία αφορά την απογευματινή
επιμορφωτική δράση σε παιδικούς σταθμούς και σχολεία και η άλλη τη δημιουργική απασχόληση και ενίσχυση
ικανοτήτων και δεξιοτήτων, διαφόρων ηλικιακών ομάδων και ειδικών ευπαθών πληθυσμών. Το χρονικό
διάστημα απασχόλησης θα΄ναι 5 μήνες, θα αμείβονται με 625 ευρώ το μήνα (δηλ. 25 ευρώ ημηρεσίως) και οι
ασφαλιστικές εισφορές θα καλύπτονται από τον ΟΑΕΔ.Το πρόγραμμα αυτό επιχειρήθηκε να υλοποιηθεί μέσα
στα σχολεία, συμβάλλοντας σε αυτό και υπηρεσιακοί παράγοντες της δημόσιας εκπαίδευσης, ζητώντας
μάλιστα και την συναίνεση των ίδιων των εκπ/κών. Το Π.Α.Μ.Ε. έγκαιρα είχε προειδοποιήσει για το ρόλο που
καλούνται να παίξουν τα στελέχη της εκπ/σης στην προώθηση της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής.(διάσπαση του
ενιαίου χαρακτήρα του δημόσιου σχολείου, διάλυση εργασιακών σχέσεων, εισβολή επιχειρηματικών ομίλων
στα σχολεία).

 

Η κυβέρνηση αφού με τον προϋπολογισμό έκοψε χρήματα για τις ανάγκες των σχολείων,των παιδικών σταθμών
και άλλων κοινωνικών υπηρεσιων ώστε να εξασφαλιστεί ζεστό κρατικό χρήμα για την ενίσχυση του κεφαλαίου
- έτσι βρέθηκαν τα 200 δις που δόθηκαν στις τράπεζες- έρχεται τώρα δήθεν να “συγ”καλύψει πρόσκαιρα τα
αποτελέσματα αυτής της αντιλαϊκής πολιτικής όπως οι τεράστιες ελλείψεις προσωπικού λόγω του παγώματος
των προσλήψεων (1 έρχεται, 10 φεύγουν).

 

Ταυτόχρονα εισάγονται νέες μορφές ελαστικής εργασίας στην εκπαίδευση. Μεταφέρεται το
μορφωτικό περιεχόμενο του σχολείου στις επιχειρήσεις, στις ΜΚΟ. Οικοδομείται το "νέο σχολείο" της
αγοράς (ν. 3848/2010). Εμπλέκονται άμεσα άλλοι φορείς εκτός του Υπουργείου παιδείας στη λειτουργία του
σχολείου, στις προσλήψεις, στο τι διδάσκονται τα παιδιά. Ανοίγουν οι "ασκοί του Αιόλου" για την κατάργηση
της μόνιμης δουλειάς, για τη διαφοροποίηση του αναλυτικού προγράμματος από σχολείο σε σχολείο.
Αξιοποιείται ο περιβόητος "εθελοντισμός".

 

Σοβαρές όμως είναι και οι ευθύνες των Περιφερειαρχών και των δημάρχων που στηρίχτηκαν από ΠΑΣΟΚ, ΝΔ,
αλλά και ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ (Ν. Ιωνία, Κερατσίνι κ.ά.) και υλοποιούν το πρόγραμμα "κοινωφελούς εργασίας"
προωθώντας άθλιες ελαστικές, εργασιακές σχέσεις και μισθούς πείνας. Εξ άλλου οι εκπρόσωποι των
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κομμάτων ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΔΗΜΑΡ-ΣΥΡΙΖΑ στην ΚΕΔΚΕ έχουν δηλώσει πρόθυμοι να στηρίξουν τέτοια
προγράμματα με το επιχείρημα της διασφάλισης της «κοινωνικής συνοχής».

 

Με την ανάπτυξη τέτοιων ενεργειών, διαχείρισης οξυμένων λαϊκών προβλημάτων, από κρατικούς θεσμούς,
δήμους, ΜΚΟ, Εκκλησία και άλλους φορείς αυτό που γίνεται τελικά είναι η διαμόρφωση μηχανισμών
ενσωμάτωσης και συμφιλίωσης με την φτώχεια και την εξαθλίωση που φέρνει ο συγκεκριμένος δρόμος
οικονομικής ανάπτυξης που κίνητρο έχει το κέρδος. Επιπλέον προσπαθούν μέσω της συμμετοχής πλατιών
ομάδων του λαού σε εθελοντικές δράσεις να τους κάνουν μικρούς υπερασπιστές αυτής της αντιλαϊκής
πολιτικής.Προσπαθούν να σταματήσει η αντίσταση, η ανυπακοή, η διεκδίκηση για το δικαίωμα στην μόρφωση,
στη δουλειά, στην εργασία.

 

Μπροστά σ΄αυτή την κατάσταση μονόδρομος είναι η πάλη για να παρθεί πίσω το πρόγραμμα αυτό. Να βγούν
έξω οι ΜΚΟ, οι επιχειρήσεις και διάφοροι χορηγοί από τα σχολεία. Να γίνουν μαζικές προσλήψεις μόνιμου
προσωπικού στα σχολεία, στους παιδικούς σταθμούς και σε άλλες κοινωνικές υπηρεσίες. Να υπάρξει μόνιμη
και σταθερή δουλειά για όλους και η εργασία να τεθεί στην υπηρεσία της ευημερίας του λαού, για να μη
στερείται κανένας, καμία λαϊκή οικογένεια, τις κοινωνικές υπηρεσίες που έχει ανάγκη και μάλιστα με την
υψηλότερη ποιότητα και δωρεάν.
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